

Светский вечер с Иваном Сергеевичем



Анна ПРОСТОВА,
библиотекарь Орловской
областной детской библиотеки

Я – хозяйка салона! Ох, как же много всего надо предусмотреть! В первую очередь, следует подумать о гостях. Что я могу им предложить? Дамам будет весьма интересно заняться рукоделием, творчеством, чтением брошюр. Господа могут скоротать время за игрой в шахматы и шашки. Юные барышни насладятся выступлением именитых гостей. А потом состоится бал! Пары закружатся в вальсе под чарующие мелодии Чайковского и Штрауса. А ещё сегодня обещал зайти сам Иван Сергеевич Тургенев.

Час настал!

При входе в салон гости сразу же попали к моему доброму другу, талантливому художнику Глебу Козлову, который к назначенному часу подготовил специальную выставку, чтобы каждый визитёр сразу окунулся в атмосферу нашего тёплого вечера, забывая про суетные дела и проблемы, оставшиеся за дверями зала.

Когда все уже собрались, пожаловал и самый главный участник событий этого вечера – Иван Сергеевич. Он был, как

всегда, галантен и учтив. Дамы не сводили глаз со знаменитого гостя. Вот он подходит ко мне, и все замирают. Мы обменялись парой фраз, как вдруг услышали звуки фортепиано. Нам не оставалось ничего иного, как закружиться в вальсе под одобрительные улыбки зачарованных посетителей. Мелодию подхватила гитара, на которой играл специально приглашённый музыкант – артист Рахим Рахманов.

Где сфотографироваться с Тургеневым?

На протяжении нескольких часов посетители исполняли полонез, польку и мазурку под руководством профессиональных танцоров. Те, кому больше по душе театральные постановки, могли насладиться спектаклями по мотивам произведений нашего славного гостя, в то время как Иван Сергеевич наблюдал за искусным воплощением плодов своего таланта на сцене, одобрительно аплодируя актёрам.

Кто-то предпочёл песням и танцам интеллектуальные развлечения. Игровая комната пользовалась большим спросом и юных, и убелённых сединами посетителей. Здесь проходили шахматные баталии на зависть гроссмейстерам. Несмотря на пугающее название, нашлось немало смельчаков, решивших узнать все тайны Бежина луга в «Чулане страха».

А вот изюминка моего салона – уникальное фотоателье, которое оказалось необычайно популярным среди гостей. Оно и понятно, ведь они могли не просто сделать фотографию, но и получить



▲ Проверьте свои силы в шахматном турнире с Тургеневым, заслужившим славу блистательного игрока. В роли классика – студент Орловского государственного института культуры А. ПАВЛОВ

её на руки тем же вечером. Многие, конечно, хотели сняться с Тургеневым. Иван Сергеевич был благосклонен и никому не отвечал отказом.

Досуг для модниц и семейных дам

Время текло стремительно, а в зале становилось всё оживлённее. Многие брали с собой совсем юных чад, которыми занималась моя старшая гувернантка

m-Ile Boncourt, роль которой исполнила заведующая отделом дошкольников и младших школьников Елена Аничкина. Специальные пазлы, домино и кубики для ребятишек я назвала «тургеневскими».

Пока дети увлечённо играли, их мамы и бабушки с не меньшим азартом постигали азы искусства завязывания платков. Я смотрела на всё это со стороны и улыбалась. Ведь в тот момент сложно было определить, кто из участников с большим энтузиазмом отдавался досугу: весёлые, познающие мир малыши или же их родители.

Я заглянула и в комнату, где Антон Бушунов эмоционально пересказывал сказки Тургенева, заставляя искренне сопереживать маленьких посетителей. Где-то неподалёку любители искусства позировали моим помощникам – мастерам рисунка, студентам художественного колледжа.

Многие дамы были не прочь уделить время собственной персоне. Мой салон был готов принять модниц и кокеток, порадовать их новой причёской или маникюром. «И здесь помощницы меня не разочаровали», – подумала я, глядя на очередную счастливую барышню, рассматривающую в зеркале свои шикарные локоны.

Однако смеркалось, и все вынуждены были смириться с окончанием этого тёплого и душевного вечера. На прощание я подготовила для всех ещё один сюрприз: белоснежные воздушные шарики выпорхнули из рук гостей и понеслись вверх к темнеющему небу. ✉